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Sommeren er på hell 
Store deler av vårt langstrakte land har opplevd en 
fin sommer. Dette er noe vi har godt av alle 
sammen før vi tar fatt på en ny høst og en ny vinter. 
 
Det som har vært det store temaet i sommer er 
”kampen om plassen på havet og langs kysten”, der 
det hele toppet seg med den utstrakte 
seismikkskytingen utenfor Lofoten og Vesterålen. 
 
Sammen med Gjensidige, Nordlys og Havtrygd ble 
dette temaet satt på dagsorden under 
Frokostseminaret under Fiskerimessen. Det dreier 
seg om er at fiskerne stadig blir fortrengt fra sine 
fiskefelt. Det ser slik ut at, Saltvannsfiskeloven som 
skal beskytte fiskerne,  i sak etter sak blir satt tilside 
av våre myndigheter. Reidar Nilsen (formannen i 
Norges Fiskarlag) sa at den siste tids utvikling har 
gjort at det er lite eller ingen dialog mellom 
myndighetene og fiskerne i dette viktige 
spørsmålet. Oljenæringen har tilnærmet forkjørsrett. 
 
Norge som nasjon, sitter innenfor sitt havområde, 
på noen av de største fiskestammene i verden. Dette 
er særdeles sunn mat som verden sårt trenger. 
Derfor kan ikke snevre kapitalinteresser få tilrive 
seg store havområder, noe som igjen får store følger 
for fiskernes økonomi og i neste omgang går ut 
over muligheten for å skaffe verden sunn mat. 
 
Vi håper og tror at den evigvarende ressursen som 
fisk er, snart  får den oppmerksomhet den fortjener. 
 

 
(fra vår stand under Nor-fishing 2008) 

 
Regnskapet 1. halvår 2008. 
Regnskapet 1. halvår 2008 viser et driftsresultat på  
på minus kr. 486.887,- mot et plussresultat i samme 
periode i 2007 på kr. 3.393.875,- Dette skyldes i 
hovedsak store skadeutbetalinger. Finansinntektene 
derimot økte svært mye, og kom på kr. 23.312.246,- 
Dette kommer i hovedsak av oppløsningen av 
Sjøtrygdgruppen Gjensidige Sjøforsikringsselskap. 
 
 
 

Skadeutviklingen 
Pr. 30. juni 2008 hadde selskapet et skadeuttak på 
76%, uten at det har vært noen store skader eller 
totalforlis. Det er en lite ønsket situasjon at  
frekvensskader spiser opp så mye av premien. Uten 
noen mer dyptgående analyse, så er det den sterke 
økningen i verkstedprisene de senere år som er 
hovedårsaken til dette. Verkstedprisene fremover 
ser fortsatt ut til å stige mer enn den generelle 
prisstigningen. 
 
Økning i antall vannfyllingskader. 
I år har det vært en betydelig økning i antall skader 
på grunn av vannfylling  eller at fartøyet er sunket.  
Vi vil minne om at slike skader bare  er erstatnings-
messig når fartøyet bli rammet av en plutselig og 
uforutsett skade. 
 
Bud og Hustad Forsikring gir tilskudd til montering 
av viderekobling av fartøyets alarmer til 
mobiltelefon. Er en slik enhet montert, vil blant 
annet vanninntregning kunne oppdages før skade 
oppstår. Tilskuddet er på inntil kr 6.000,- pr. fartøy. 
 
Medlemsfordel – 10% premierabatt. 
Bud og Hustad Forsikring har siden 1984 
tilbakeført premierabatt. I alle disse årene er i alt 
65,2 millioner kr. tilbakeført. 
 
For regnskapsåret 2007 besluttet styret den 27. mai 
2008 at det skal tilbakeføres 10% premierabatt på 
all direkte mottatt premie, under den forutsetning at 
forsikringene blir fornyet for 2009. Det vil bli 
utsendt brev i midten av november til den enkelte 
medlem om hvor mye premierabatt som blir 
fratrukket fra i premienota for 1. termin 2009. 
 
Det er viktig å ha klart for seg at det er et klart 
skille mellom premierabatten og premienivået. 
Premien skal gå med til å dekke frekvensskader, 
omkostninger og til avsetning til større partikulære 
skader og totalforlis. Premierabatten derimot er 
beregnet ut fra selskapet sitt resultat, der 
finansinntektene er et vesentlig bidrag til dette. 
 

Premierabatt 1984 - 2007
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Forholdet i norsk og internasjonal sjøforsikring. 
Som omtalt ovenfor, så har den dramatiske 
utviklingen i verkstedprisene både i Norge og 



resten av verden ført til at samlet sett er det store 
tap for sjøassurandørene. Dette kan medføre at 
kapitalen vil trekke seg bort fra dette markedet. Det 
er derfor viktig at det ikke oppstår for stor uballanse 
mellom premier og skader. Derfor må det påregnes 
at det vil bli justering av premiene som er noe 
høyere enn den generelle prisstigningen. 
 
Nor-Fishing 2008 
Fiskerimessen har utviklet seg fra å være en messe 
der leverandørene stilte ut bortimot hele sitt 
produktspekter, til å være en plass der leverandører 
og kunder møtes. Teknologien er gjort det slik at 
alle leverandører presenterer sine varer på 
hjemmesider på Internett. 
Tema for oss under Nor-Fishing 2008, utenom 
selve forsikringsproduktet, var skadeforebyggende 
arbeid samt pensjon for selvstendig 
næringsdrivende (PSN). 
Det ble utdelt et stort antall brosjyrer over det 
enkelte skadeforebyggende tiltak. Skal vi lykkes 
med å holde premiene på et anstendig nivå, så må 
unødvendige skader som fører til erstatnings-
utbetalinger unngås.  
 
Selv om det har vært færre besøkende på messen, så 
er vi godt fornøyd med oppmøtet. Etter oppgave vi 
har fått fra arrangøren, så har ca. 275 personer 
benyttet seg av de billettene vi sendte ut. Sett i 
forhold til de næringslivsmedlemmer vi har, så er vi 
strålende fornøyd. Vi kan ikke overse at 
struktureringene i fiskeriene har medført at det har 
blitt færre fartøy siden Nor-Fishing 2006. 
Uansett hva en mener om Fiskerimessen, så er det 
for oss en unik mulighet til å treffe våre medlemmer 
og til å skape nye relasjoner. Vi gleder oss allerede 
til Nor-Fishing 2010, som også er året da Nor-
Fishing har 50 års jubileum. 
 
Vi gir tilskudd til følgende skade- 
forebyggende tiltak: 

 Oljeanalyse på fartøy med maskindekning, 
kr. 3 000,- pr. fartøy 

 Alarmoverføring til mobiltelefon, inntil kr. 
6 000,- pr. fartøy 

 AIS, inntil kr. 5 000,- pr. fartøy 
 Jernkjøl på tre- og plastbåter, tilskudd etter 

lengde på fartøy 
 Regatta Fisherman, kr. 770,- pr. sett 
  

 

Messekonkurranse. 
Årets konkurranse inneholdt spørsmål som var 
relatert til de temaene som vi fokuserte 
(skadeforebyggende tiltak og PSN). 
Det var mange av konkurransedeltakerne som 
hadde alle svar rett, men for ordens skyld refereres 
spørsmål og svar her : 
  
Riktig svar var: 
(1)  Hvor stor % av lotten kan trekkes til 

pensjonsforsikring for Norges Fiskarlags 
medlemmer? Svar : 3 % 

(2) Går innskuddet til pensjonsforsikring til fradrag 
i brutto næringsinntekt? Svar : Ja 

(3) Gir Bud og Hustad Forsikring tilskudd til 
skadeforebyggende tiltak? Svar: Ja 

(4) Hvor mye er avsatt til tilskudd for montering 
AIS for 2008 for de fartøyer som ikke har 
lovpålagt krav om dette? Svar : 200 000,- 

(5) Hva heter havarisjefen i Bud og Hustad 
Forsikring? Svar: Tormod Mahle 

(6) Hva jeter arbeidsdressen en får kjøpt rimelig 
som en del av det skadeforebyggende arbeidet? 

 Svar : Regatta Fisherman 
(7) Fra hvilken kommune kommer styrelederen i  
 Bud og Hustad Forsikring? Svar: Averøy 
 
Blant de med rett svar på alle spørsmålene har vi 
trukket ut følgende vinnere. 
1. premie gikk til Einar Inderhaug, Bud 
2. premie gikk til Per Sunde, Bud 
3. premie gikk til Ingjarl Dahle, Flatanger 
 
Fornyelsen av forsikringene for 2009. 
Selv om det bare er september måned ennå, er 
forberedelsene til fornyelsen av forsikringene for 
2009 så smått begynt.  
 
Om vi likere det enn ei, så kommer vi ikke unna 
premiejustering. Som omtalt tidligere i 
medlemsavisen, har det utviklet seg et misforhold 
mellom premie og skader både i norsk og 
internasjonal sjøforsikring. 
 
Det er også viktig at den enkelte går gjennom sine 
forsikringsdokumenter slik at en kan forsikre seg 
selv om at en har de nødvendige forsikringene og at 
dette står i forhold til sitt eget forsikringsbehov. Er 
du i tvil, så ta gjerne kontakt med oss for en 
gjennomgang av dine forsikringer. Vi viser ellers til 
vår hjemmeside som gir deg en fullstendig oversikt 
over de forsikringsproduktene vi kan tilby. 
 
Vi ser også en trend siste året at flere av våre 
medlemmer har vært påpasselig med å justere 
forsikringsverdien opp i takt med påkostninger på 
fartøyene og i takt med den generelle verdi-
økningen. Det er viktig at fartøyet har så rett 
forsikringsverdi  som mulig, slik at vi unngår at 
våre medlemmer lir unødvendige tap i forbindelse 
med store skader eller totalforlis. Forsikrings-
verdien skal gjenspeile markedsverdien på fartøyet. 



 Tilleggsdekning med innskuddsfritak ved 
uførhet 

Informasjonsmøter 
Det nærmer seg også tid for informasjonsmøter 
igjen. De positive tilbakemeldingene tilsier dette 
har blitt et godt og positivt møtested mellom 
medlemmene og de ansatte i selskapet. Her blir det 
gitt informasjon om den forestående fornyelsen, 
samt andre aktuelle spørsmål. I år også vil vi legge 
spesielt vekt på skadeforebyggende arbeid, og blir 
det gitt informasjon over selskapets 
skadeforebyggende program for 2008. I tillegg vil 
vi også fokusere på PSN. 

 Valgfri utbetalingstid, minst 10 år 

 Valgfri risikoprofil på avkastningen 

 Egen ”pensjonsside” på Gjensidiges 
hjemmeside 

Ønsker du å vite mer om PSN, ta kontakt med 
oss. Vi har et eget informasjonsopplegg både når 
det gjelder PSN, pakkeforsikring og de øvrig 
forsikringsproduktene. Plan for informasjonsmøter høsten 2008: 

- Frøya   3. november  
- Mausund/Sula 4. november 

 

- Rørvik  10. november 
- Vingsand 11. november 
- Aure/Smøla 18. november 
- Storholmen 20. november 
Det kan bli endringer i enkelte av datoene, men vi 
vil uansett sende ut egen invitasjon når datoen 
nærmer seg. 
 
Skadeforebyggende arbeid. 
I tillegg til de skadeforebyggen tiltakene som du 
finner opplistet på side 2 i denne medlemsavisen, er 
vår hovedsatsing i høst et skadeforebyggende 
seminar med hovedfokus på ”sikring av seilas”. 

(m/s ”Buaodden” overlevert fra verftet i juni 2008) 
 

Overlevering av nybygg.  
Vi benytter anledningen til å gratulere følgende 
rederi med overleverte nybygg siden forrige 
medlemsavis : 

 

 
"Junior"  Jim H. Sæternes, Rørvik 
”Svealand” Eidshaug Rederi AS, Nærøy 
”Buaodden” Hans Ole Inderhaug, Bud 
”Langøysund” Kjell M. Gustad, Averøy 
”Bergsøy” Salmar Farming AS, Frøya 
”Skøya”  Vågarbryggå AS, Smøla 
”Johan Håkon” Terje Søreng, Frøya 
  

 

 
Seminaret skal foregå 29. september til 1. oktober, 
og starter ombord på hurtigruta fra Kristiansund. 
Videre skal deltagerne være med på praktisk trening 
i simulatoren ved Måløy vg.skole. I tillegg vil det 
også delta flere eksterne foredragsholdere med 
interessante og aktuelle tema. Påmeldingsfrist var 
22. august og seminaret er allerede fulltegnet. 
 
Antall grunnstøtninger har de siste årene økt. Vi har 
stor tro på at vi ved å fokusere spesielt på dette, 
samtidig som vi innarbeider beviste holdninger,  
sammen skal lykkes i både å få redusert antall 
grunnstøtninger og få ned kostnadene ved disse. 

(m/s ”Svealand” overlevert fra verftet i juni 2008) 
 
   Pensjon for selvstendig næringsdrivende (PSN). Ansvarlig redaktør :  

 Inntil 4 % årlig innskudd av 
pensjonsgrunnlag (lott) mellom 1-12 G  

adm.dir. Palmer Sjåholm 
 

 Innskuddet er fradragsberettiget i brutto 
næringsinntekt (skattefordel) 

 



 
 
Vi benytter anledningen til å presentere noen av fartøyene 
som er forsikret hos oss. 
 

 
m/s "Ronja Superior”  

 

 
m/s ”Bjørnholm Senior” 

 
m/s "Feed Stavanger" 

 

 
m/s "Lise Marie"

 
BUD OG HUSTAD FORSIKRING

 
KONTOR, Assuranseveien 7, 6430 BUD 
Telefonnr.: 71 26 67 00 
Telefaksnr.: 71 26 67 01 
E-post :  firmapost@budoghustad.no
Hjemmeside : www.budoghustad.no
 
LOKALE REPRESENTANTER: 
Hitra og Frøya: 
GUTTORM ESPNES tlf. 72 44 76 17 
   mob. 900 23 790 
Osen og Roan: 
JAN OSEN  tlf. 72 57 71 19 
   mob. 481 59 467 
Vikna, Nærøy og Leka: 
KJELL IVAR SØRØY tlf. 74 39 04 77 
   mob. 918 43 798  
 

UTENOM VANLIG KONTORTID KAN DU 
KONTAKTE FØLGENDE PERSONER: 
   
Hav.sjef: TORMOD MAHLE  915 70 707 
  e-post : mahle@budoghustad.no 
 
Adm.dir.: PALMER SJÅHOLM 915 70 704 
  e-post : sjoholm@budoghustad.no 
 
Markedssjef.: INGVE DRÅGEN 915 70 706 
  e-post : drogen@budoghustad.no 
 
Regn.sjef: JOSTEIN NERLAND 915 70 705 
  e-post : nerland@budoghustad.no
 
STYREFORMANN: 
EIVIND BREKSTAD, AVERØY 71 51 18 31 
 

 

- Midt-Norges ledende sjøforsikringsselskap - 
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